

为破解暑期孩子看管难题,团市委、市教育局牵头 海曙、北仑试点“小学生暑期托管”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭)记者从团市委、市教育局了解到,为破解家庭暑期孩子看管难题,今年7月—8月期间,我市决定在海曙、北仑试点开展小学生暑期托管工作(以下简称“暑期托管”)。同时通知,其他有申请试点意向的区县(市)和功能区分区也可提出申请。

据介绍,开展小学生暑期托管,是学校在完成正常教育教学任务之外,基于学生家长自愿,针对确实有托管困难的家庭,由共青团组织和教育部门为主具体承担的具有公益性、非普遍性的托管服务。

暑期托管不组织学科培训和集体授课,在课程内容上,主要有规定课程(包括开班式、结业式,“四史”教育、“德智体美劳”教育、安全自护教育、暑假作业完成)和自选课程(成长导航、环境保护、科学普及、读书赏析、手工实验、素质拓展、文体锻炼)。市级层面提供基础课程菜单,邀请讲师、志愿者开展宣讲。试点地区及各办班点结合带班人员兴趣特长融入个性化内容。

招收对象:本区县(市)、功能区范围内学籍的小学生,原则上不招收“幼升小”“小

升初”阶段学生。

办班地点:原则上为试点区域内中小学校(低楼层教室),可根据实际利用公办校外场地。鼓励结合区域实际,兼顾城区、乡镇、园区、商圈等各集聚类型的托管需求。

办班规模:覆盖人数应保持在具有试点区县学籍的小学生总人数(“幼升小”“小升初”除外)的3%—5%。原则上不少于3%,根据各地实际情况上不设限。各地可根据实际情况,制定面向特殊群体的优待招录政策。

班级员额:30人/班,原则上不超过40人,原则上每个年级段至少设1班。

招生方式:根据试点区域需求,在市青少年宫报名系统开展线上报名,先报先得,由试点区县负责线下审核。

目前,我市已确定海曙区、北仑区2个试点,试点地区陆续发布具体开班及报名信息。下一步,团市委和市教育局将继续指导各地充分利用共青团组织在志愿服务社会化动员的能力和学校的场地师资资源优势,创造条件、加大投入、完善政策,逐步建立暑期托管制度,破解家庭暑期孩子看管难题。

宁波杭州湾新区 培训机构白名单出炉

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 廖星程)近日,为进一步规范教育培训市场秩序,保障消费者合法权益,宁波杭州湾新区社会事业发展局公布新区范围内持有有效《中华人民共和国民办学校办学许可证》的34家民办教育培训机构“白名单”(截止2021年7月5日,排名不分先后)。

同时,新区社会事业发展局提醒广大家长,树立正确教育观念,理性看待校外培训,选择正规教育培训机构。新区正规学科类培训机构可查看《宁波杭州湾新区经教育部门审批的民办教育培训机构“白名单”》,各机构具体信息均已在宁波市校外培训机构一站式服务平台,甬信培公示,有培训需求的家长,可登录“甬信培”查看,理性选择。

正规学科类教育培训机构均持有《中华人民共和国民办学校办学许可证》,培训的收费项目、收费标准等相关内容,均在学校的显著位置公示。家长可以通过扫描机构专属二维码获取培训机构在“甬信培”上公示的相关信息:学校资质、教师信息、上架课程等。

选定课程后,家长可在“甬信培”上签订《宁波市校外培训机构培训服务合同》,平台生成正规电子合同。通过线上平台完成购课付费,学费入公账,索要合法票据。平台支付的学员申请退费,学校按照合同条款在平台完成退费流程,方便快捷。“甬信培”会对消费者购课交易信息进行数据上链、固定和存证,以便日后维权。



扫码了解
相关信息

市青少年门球赛中 这所学校的球队 又一次包揽全部冠军

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 戴斌 通讯员 沈保华 孙宇)7月7日,2021年宁波市青少年门球锦标赛在市全民健身指导中心门球场圆满收杆。慈溪市蓝天小学队的小将们展示出超群实力,包揽了设奖组别的所有冠军——甲组团体、乙组团体、甲组双打。

近年来,我市门球运动不断吸引年轻人加入,其中校园门球运动蓬勃开展,产生了不少校园队伍。记者从市门球协会了解到,目前我市有近20所小学组建了门球队。蓝天小学门球队,是校园球队中的佼佼者。

此次市青少年门球锦标赛由宁波市体育局、宁波市体育总会主办,共有11支青少年门球代表队108名小运动员参赛,其中甲组(14周岁以上18周岁以下)4个、乙组(14周岁以下)7个、甲组双打4组选手角逐。

最终三个竞赛组别的冠军,全部被蓝天小学包揽。团体前三名队伍分别为:甲组团体,慈溪市蓝天小学一队、慈溪市蓝天小学二队、慈溪市文棋小学一队;乙组团体,慈溪市蓝天小学三队、慈溪市文棋小学二队、海曙区鄞江镇中心小学队。甲组双打冠军分别是慈溪市蓝天小学一队黄晟锴/王鑫、慈溪市文棋小学一队李亚楠/李文龙。

此次带队参赛的蓝天小学教练员郑鸿磊,也是从该校成长起来的优秀门球选手,在省级和全国比赛中曾屡获佳绩。“我现在读大二,暑假里就带着小学弟学妹们一起练习。暑假里比赛多,我自己也要准备参加省里的比赛。”郑鸿磊说,目前蓝天小学门球队有30多名队员,大家的目标是继续到各级赛事中争金夺银。



古林职高的学生在集训基地里练习烹饪技术。

第46届世界技能大赛 国家集训基地

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟)日前,人社部办公厅印发《第46届世界技能大赛参赛集训工作指导意见》的通知,同步确定了第46届世界技能大赛的中国集训基地和中国技术指导专家组组长名单。

在人社部确定的245家单位346个集训基地中,宁波共有5所学校的7个基地成为第46届世界技能大赛的中国集训基地。这7个基地分别是:

宁波技师学院成为了重型车辆维修项目、塑料模具工程项目、原型制作项目的集训基地;

宁波第二技师学院成为3D数字游戏艺术项目的集训基地;

浙江工商技师学院成为了糖艺/西点制作项目的集训基地;

慈溪技师学院成为建筑金属构造项目的集训基地;

宁波市古林职高成为烹饪(西餐)项目的集训基地。

而在第46届世界技能大赛中国技术指导专家组组长名单中,记者发现,宁波技师

宁波有7个

学院正高级讲师、高级技师刘庆华成为重型车辆维修项目的专家组组长,这也是宁波唯一一名成为此次世赛中国技术指导专家组组长的老师。

成为世界技能大赛的国家集训基地,对学校日常教学有什么促进作用?对此,宁波技师学院副院长俞忠耀告诉记者,以赛促学、以赛促教、学赛结合是近年来职业教育的一个重要理念。世界技能大赛作为技能大赛中的奥林匹克,其高标准、严要求将引领学校的教育教学。同时,作为国家集训基地,更加有利于迎接该项目内全国的高水平教师、专家和高水平学生进行交流,从而更有利于提升学校的教学水平。

根据人社部的通知,2021年8月初至11月底,各项目将根据自身情况完成选手首次阶段性考核,组委会将于2022年4月底前,组织集中阶段性考核确定参赛选手,2022年9月底前完成全部集训工作,做好参赛各项准备。

据了解,每个项目有10名左右的国家集训队成员,最终将确定1人代表国家队出战,另有1人作为备赛人员。